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令和７年度第１回狭山市立図書館協議会会議録 

 

開催日時   令和７年７月１７日（木） 

       午前１０時～午前１１時３０分 

 

開催場所   中央図書館 視聴覚室 

 

出 席 者   田中会長 宮原委員 長谷川委員 古谷委員 菅野委員  

宮﨑委員 田地委員 土屋委員 小暮委員 

 

欠 席 者  小浦委員 

 

事 務 局  滝嶋教育長  五十嵐生涯学習部長 

      （中央図書館）  原館長 平沢副館長 粕谷主査  

       （狭山台図書館） 登坂館長 

      （教育指導課）  斉藤指導主事 

 

傍 聴 者  なし 

 

会議の経過 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 会長・職務代理の選出 

  会長に田中委員が選出され、職務代理に古谷委員が指名された。 

４ 議題   

（１） 令和６年度事業報告（令和７年２月と３月）について 

会議資料に基づき事務局から説明し、質疑応答の後、承認された。 

 

質疑応答等 

委 員 地域文庫連絡会で実施している「絵本でかんじるおはなし会」を始め 

た当初は、保育スペースを作り、子ども連れの方も参加できるように 

していたが、時間帯が１０時半から１１時半であることから、最近は 

子ども連れの参加がほとんどない状況であり、参加される方は、読み 

聞かせを実際に行っている方や絵本に興味のある大人の方が集まって 

いる。 

今年度は６月に実施し、自分の好きな本を持ち寄って紹介をしても 

らったが、非常に好評であった。 
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事務局 時間帯など工夫できる部分は協力したい。 

 

（２） 令和７年度事業計画について 

会議資料に基づき事務局から説明し、質疑応答の後、承認された。 

 

質疑応答等 

委 員 ９月に図書館システムの更新があるということだが、更新に伴って何 

か新しいサービスの提供はあるのか。 

事務局 ホームページのリニューアルを予定しており、見やすいレイアウトを

計画している。また、現在導入しているシステム事業者と引き続き契

約を締結するため、システム自体はアップロードされるが、利用者の

方が使う検索機器等について大きな変化はなく、混乱も少ないと考え

ている。 

 

委 員 狭山市に所蔵が無い本をリクエストする際に、紙のリクエスト用紙を

提出しているが、電子申請ができると便利である。 

事務局 検討していく。 

 

委 員 システム更新に関連して、ホームページ内の読み上げ機能や文字の大

きさ、背景色の変更など、視覚に課題を抱えている方が使いやすいよ

うな機能の追加を要望する。 

事務局 システムの開発担当へ要望する。 

 

委 員 システム更新のために９月１日から９月９日まで休館するとのことだ

が、狭山台図書館も休館となるのか。 

事務局 中央図書館も狭山台図書館も同じシステムを使用しており、すべての

業務を休止して更新作業を実施するため、中央図書館、狭山台図書館

及び移動図書館での貸出、返却、予約等すべてにおいて利用ができな

くなる。 

 

委 員 館内フリーWi-Fi は導入されるのか。 

事務局 システム更新に合わせて導入する予定である。ただし、利用時間や使

用できる範囲について制限を設けている施設もあるので、図書館とし

てどこまで整備するかは検討中である。 

 

委 員 狭山台図書館にもフリーWi-Fi は導入されるのか。 

事務局 中央図書館のみである。 
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委 員 令和６年度に市制７０周年事業として実施された「謎解きゲーム」に

ついて、事業報告を見ると子どもの参加が多いようだが、今年度実施

する予定はないのか。 

子どもが図書館を利用するきっかけに繋がると思うので、実施に向け 

て検討してほしい。 

事務局 事業に組み込めるように検討していく。 

 

その他  

古谷委員より地域文庫連絡会での視察報告（新座市「福祉の里図書館」） 

 

（３） その他 

図書館システム更新に伴う図書館の休館及び、令和７年度第１回狭山市 

人権教育研修会について案内をした。 

 

５ 閉会 

 

 


